

En Jerez. 8 rs. Un trimestre. 27 rs.
 Un mes. 90 Un año. 100

ANUNCIOS, à precios convencionales.

Redaccion y Administracion,
 Compás, 2.

El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO.

FERRO-CARRILES
 DE JEREZ Á SEVILLA, CÁDIZ Y SANLÚCAR

	M.	M.	T.	T.
De Jerez á Sevilla.	7 18	10 38	4 18	13
De Jerez á Cádiz.	6 20	10 38	3 15	6 13
De Jerez á Sanlúcar.	7 30	10 55	6 25	13
De Sevilla á Jerez.	7 15	10 38	3 16	13
De Cádiz á Jerez.	5 40	9 25	2 35	6 35
De Sanlúcar á Jerez.	5 15	9 30	3 15	13

AÑO XXXI.

Jerez de la Frontera: Martes 24 de Noviembre de 1885.

Núm. 9.101.

El Guadalete.

OPINIONES FUSIONISTAS.

El Sr. Cánovas que quiere dividir á España en dos bandos de eunucos y facciosos, no ha contado con nuestra calma de patriotas.

No iremos á donde se nos quiera llevar. Somos dueños de nuestros actos, señores de nuestra voluntad. Si algun día las ideas y los sentimientos, cruelmente sofocados, recuerdan que con espíritu y que tienen alas y la libertad nos dice:—No hay esperanza; y la Patria nos grita:—¡Excelsior! no avanzaremos, no levantaremos nuestras tiendas, porque lo haya querido el Sr. Cánovas.

Los hombres son más pequeños que Dios. Y el Sr. Cánovas, que es ya de suyo bastante pequeño, no sería entonces más que el instrumento de una implacable Providencia y de una fiera filosofía de la Historia.

Solo eso. En las grandes decadencias los Olivares y Valenzuela—los San Luis y Gonzalez Bravo—los Guizot y Rouher, dan sus nombres á la picota y con ellos se encubren vergüenzas y caídas... mas para los que aún creemos que el cielo no está del todo vacío, es allá, en lo alto donde suena y se señala la hora de los acontecimientos.

Por eso contemplamos con cierta desdén compasion al Sr. Cánovas.—Cuando un partido arranca de una Revolucion gloriosa, y además tiene como una de sus grandes fuerzas la fuerza de histórica democracia;

Cuando al mismo tiempo este partido cuenta sus nombres y se hallan entre ellos los de Sagasta y Martos, Martinez Campos y Montero Rios, Morat y Alonso Martinez, más la larga lista de otros hombres ilustres, ministros, jurisconsultos, generales, aristócratas de todas las aristocracias, de la sangre, de la gran propiedad, de la grande industria, con más la inmensa organizacion de la provincia, donde no hay pueblo sin junta, ni junta sin liberales y demócratas unidos;

Cuando un partido viene de donde viene el liberal, tiene en su historia obras como la obra de la última coalicion, donde desde la agrupacion Lopez Dominguez, hasta los tres partidos radicales de Castelar, Ruiz Zorrilla y Pi, dejan á Sagasta, al jefe de los liberales, la organizacion y el plan de batalla;

Cuando, en su vida, un partido no ha hecho una traicion á su historia ni una deslealtad á los juramentos, que libremente se impusieron sin pensar en si fuere vencido, ni en la manera de serlo—¡crece el señor Cánovas posible que ese partido espere ó desespere, se humille ó se irrite por solo oírle á él—á él que es un hipocóndrico senil, juguete de su hígado reventado—disponer del tiempo y acotar la legalidad?

No somos una camarilla, somos un partido,—y pese al Presidente del Consejo—un gran partido. No caben con nosotros escarnios de comedias. No sonreiremos ni lloraremos porque así lo quiera el señor Cánovas.

Tenemos en nuestra mano la fuerza; en nuestra historia la paciencia y sacrificios; tenemos el derecho.

Se nos respetará por lo que somos,—y solo por lo que somos se nos abrirán todas las puertas. Si al entrar tuviéramos que dejar algo, diríamos fieramente:—No. Cédense cerradas.

Si se duda de que somos fuertes, recordéase la Coalicion; el partido republicano en masa se puso en pié y aceptó la direccion de nuestro jefe para una lucha, que despues de todo no le entusiasmaba.

Si se duda del derecho que nos dan la paciencia y el sacrificio, recordéase nuestra entrada en la Restauracion; se nos dijo: aquí podeis venir, y mostrándonos el Manifiesto de Sandhurst el Sr. Cánovas, añadió: Sois mis herederos, ó yo tendré por fracasada toda mi política;—cuando más tarde se nos exigió la union con el centro, nos unimos; cuando la Corona nos llamó luego á sus Consejos, nos honró acompañándonos la espada de Sagasta; luego, el partido conservador, despues de fomentar y ayudar (palabras del ilustre Duque de la Torre) la formacion de la izquierda, nos aconsejó única-

mente la union, y el Gabinete Posada nació sin obstáculos por nuestra parte; no bastó aquel sacrificio, y vinieron los conservadores á continuar con el pretexto:—Unirse, unirse;—¿cómo habéis de gobernar sin Martos, sin Montero Rios y sin Morat?—Hízose la nueva union; y, en efecto, todavía se nos niegan condiciones para el Gobierno.

Así habla el fusionismo.

El Globo dijo que se habia celebrado una conferencia entre los Sres. Martinez Campos y Sagasta, de la que habia resultado la resolucion del último, de visitar al Sr. Cánovas con objeto de ponerse de acuerdo sobre no sabemos qué eventualidad.

La noticia se abrió fácilmente gran camino y aprovechó á los políticos impresionables, pero bien pronto el Sr. Sagasta se encargó de desmentirla por medio de sus amigos.

Nosotros, añade *El Liberal*, dudando de su exactitud, en vista de las rectificaciones que se oian, recordamos lo que nos decia hace unos quince días un ex ministro-fusionista de los que en ese campo se distinguen por la severidad de su carácter y por la afabilidad de su trato.

Se hablaba, como hoy, de contingencias que puede correr el país y nos decia:—No pasa día que no medite bastante tiempo sobre el asunto, y me aterra pensar en lo que aquí puede ocurrir.

—Si el Sr. Cánovas se desprendiera de su soberbia, que la lleva el odio profundo contra el partido liberal; si inspirase su política que representa en los móviles que inspiran los altos intereses que se confían á los gobiernos, la solución era fácil y el porvenir más despejado.

Pero sus odios al partido liberal no le permiten despreciar una ocasion en que pueda molestarles, y esto abre un abismo insondable entre todos.

En su ceguedad contra nosotros ha inspirado su política desde que fuimos poder, y hoy, en vez de facilitar el orden de relaciones que deben existir entre dos partidos afines, porque lo son desde el momento en que ambos son monárquicos y tienen como inspiracion la patria y las instituciones, dirige su vista hácia elementos que están condenados por el progreso de los tiempos, concediéndoles una influencia en la política y en la administracion que pugna con el buen sentido de las circunstancias.

Pero el Sr. Cánovas no repara en que si llegasen esos momentos, esas fuerzas, á las que hoy mira con cariño, le absorberian, porque son mayores que las suyas y entonces, desdichados de todos.

Recordábase esto, porque dice claramente dos cosas:

1.º Que no es la primera vez que los hombres del partido liberal se han ocupado de este asunto.

2.º Que despues de madura reflexion están convencidos de que el Sr. Cánovas, hasta en ese caso, si no les desprecia, les aceptaría humillados.

Sirva, pues, este recuerdo, aunque hemos de convenir y hasta asegurar que ni esos propósitos han tenido el general Martinez Campos ni el Sr. Sagasta, ni existen las contingencias que pudieran haberles motivado.

Han celebrado una detenida conferencia los Sres. Sagasta y Vega Armijo.

Ignoramos sobre qué versaría; pero bien-puede asegurarse que el jefe del partido fusionista y el ex-ministro de Estado empiezan ya á ordenar el legado de documentos que han de llevar á las Cámaras para la campaña violenta que se prepara; y eso que el Sr. Sagasta tiene todavía ciertas esperanzas, si la cuestion con Alemania se arregla y si el rey se mejora en términos de que pueda ocuparse con detenimiento en el estudio de la cosa pública.

ACLARACIONES SOBRE LO ANTERIOR.

Lo que dijo *El Globo* el día 21 fué lo siguiente:

«Ayer se habló mucho de una conferencia del general Martinez Campos con el Sr. Sagasta.

Decíase que en la prevision de ciertas eventualidades, el general habia querido conocer la opinion del jefe de su partido

y el plan del mismo para el caso en que esas eventualidades se realizaran. El señor Sagasta á lo que parece hubo de manifestar que no era él á quien competia la iniciativa en el asunto, sino al Sr. Cánovas, el cual tenia superiores medios de conocer la verdad de las circunstancias, y por tanto, de proceder en vista de ellas.

Mas el general con su impresionabilidad acostumbrada insistió de tal manera, sobre que era preciso tener previstos los acontecimientos y adoptada una resolucion que el Sr. Sagasta temiendo sin duda que se tomase su actitud por indiferencia resolvió avistarse con el Sr. Cánovas y así se lo ofreció al general.

La entrevista del jefe del partido liberal con el jefe del conservador si se verificó fué sin duda con cierto secreto; pues aun cuando algunos políticos afirmaban que se habia realizado no se encontraba indicio cierto de ello; y los que aventuraban alguna especie sobre el asunto más bien parecian hacerlo por presunciones de fantasia, que por conocimientos de la verdad.

Estos rumores que el tiempo contrastará eran el tema de las conversaciones de última hora.»

El Correo negó la noticia diciendo:

«No tiene el menor fundamento la noticia que hoy publica *El Globo* de haberse visto los Sres. Sagasta y Cánovas con objeto de tratar de ciertas eventualidades que estos días preocupaban á la opinion.»

Pero *El Globo* del 22 rectifica y ratifica sus noticias en estos términos:

«La *Gaceta Universal* no ha debido leer la noticia que ayer dimos sobre entrevistas del general Martinez Campos con el Sr. Sagasta, y de éste con el señor Cánovas.

Nosotros no dimos por celebrada esta última, ni mucho menos. Antes bien pusimos en duda tal rumor é hicimos constar que no habia fundamento serio para él. De la primera sí, que vimos fundamento; tanto, que los periódicos fusionistas bien informados no se atrevían á desmentirlo.

Si la conferencia del Sr. Sagasta con el señor Cánovas, no se ha intentado, al buen sentido del Sr. Sagasta se debiera; pero no á la falta de instancias del general Martinez Campos.

—Nunca segundas partes fueron buenas; pero la noticia que ayer dimos relativa al señor general Martinez Campos y sobre la cual hoy nos vemos precisados á volver para ratificarlos y rectificar apreciaciones erróneas de algunos colegas, tiene una segunda parte que ayer no conocíamos.

Se habla de algun otro paso de grandísima significacion dado recientemente por el general Martinez Campos, siempre guiado por los móviles que ya ayer indicáramos y que acaso no conozca el Sr. Sagasta, por más que le convendría mucho estar enterado.»

DE ACTUALIDAD.

Por más que se empeñen los ministeriales en sostener que los rumores de la crisis no tienen más base que una fantasia política ó una burda trama, es seguro, segurísimo que pocas veces una noticia ha tenido indicios más veraces y fundamento más sólido.

No cabe admitir que todo el mundo se haya puesto de acuerdo para defender una fábula; que varios días se haya estado hablando de ello, hasta por los jefes más respetables de la oposicion, y hasta nadie pueda creer que nosotros nos lanzáramos á insinuar noticias de tanta importancia sin que tuviéramos serios motivos para considerarlas como ciertas.

Ha habido y hay un gran fondo de verdad en todo este asunto, digan lo que quieran los oficiosos. El tiempo lo confirmará en plazo no lejano.

Lo que ocurre en todo esto es que hay una parte pública que se refiere á las impresiones y á los cálculos de probabilidad, y hay otra más íntima que parece indiscreto sacarla á plaza cuando no se está autorizado para ello.

Y en tal concepto puede afirmarse que la etapa conservadora está juzgada y condenada; que se discurre sobre el procedimiento de su marcha; que la mayor parte del gabinete no es de ese parecer y rehuye todo lo posible hasta el más mínimo pretexto de que llegue la hora de las dimisiones, y por último, que la cuestion está planteada en esos términos: un ministerio sin vida que se resiste á morir con todos los Sacramentos y que hay almas

piadosas que desean que no muera impenitente.

De la actitud de los conservadores respecto á estas noticias hay un doble aspecto: el público y el privado.

Delante de la gente aseguran y juran que tendrán el decreto de convocatoria, los senadores vitelicios, la cesantía del Consejo de Instruccion pública, que abrirán las Cortes, derrotarán allí á todo el mundo, y, como dijo *El Noticiero*, vivirán, si quieren, todo el tiempo que quieran.

En la intimidad ya es otra cosa.

Se favorece con nombramientos á los amigos de confianza, para dejarlos en lugares resguardados de los embates de la crisis; se activan determinados expedientes; se piden datos con premura, añadiendo en las cartas amistosas que se apresuren si quieren ser servidos; se advierte, por último, multitud de pormenores que demuestran la intranquilidad y la agitacion de los momentos que preceden á la despedida.

Cuando hablan con sinceridad, hasta los ministeriales más recalcitrantes consideran inevitable el cambio, y sólo discuten la cuestion del tiempo, llegando los más optimistas á aplazar la crisis para fines de la primavera próxima.

En algunos prohombres del partido liberal empezaba á observarse el 20 cierta preocupacion respecto al caso de que sobreviniera una crisis en determinadas condiciones.

Algunos, y no de los de menor influencia, no ocultaban sus temores de que si el partido conservador se resuelve á dejar el poder será ya cuando la situacion de los males públicos llegue á tal punto que la herencia del poder signifique sólo una inmensa responsabilidad, sin medios de corresponder á lo que el país espera del partido liberal.

Apuntamos solo como sintoma digno de nota esa tendencia que hemos visto iniciarse en algunos, aunque reducida todavía á muy pequeño círculo.

No están muy seguros los ministeriales de que la cohesion de sus fuerzas no sufrá detrimento en la primera ocasion solamente que se presente.

Si el conde de Toreno fuera susceptible de los mismos belicosos arranques que el jefe de los *húsares*, en la primera votacion del Congreso tendría 120 ó 130 votos enfrente del Sr. Romero Robledo, contando, naturalmente, con las oposiciones.

A poco esfuerzo surgiría un centro parlamentario de diputados y senadores donde habria muchos nombres ilustres que reivindicaran hoy en familia, y no muy tarde quizá ante el país, la integridad de los principios conservadores, adulterados en absoluto por el actual ministerio. Si no murieran de enfermedad aguda, caerían víctimas de la descomposicion que acusa esa disidencia crónica que difícilmente pueden ya ocultar.

De la salud del rey se habló ayer mucho. Un colega de la mañana supuso la venida de tres médicos célebres; otros colegas de la noche dijeron que tales rumores obedecian á jugadas de Bolsa.

Hemos depurado toda clase de informes y testimonios, y creemos poder asegurar á nuestros lectores que no hay ningun síntoma ni cambio que indique que su majestad el rey haya empeorado.

Continúa en la convalecencia, si bien ésta marcha con una lentitud que motiva las impacencias de la opinion.

Tambien muchas personas hace tiempo vienen considerando que no es sitio adecuado para un convaleciente el real sitio del Pardo, lugar frio y puesto bajo los aires del Guadarrama. Parece que cuando se han hecho indicaciones al rey para que se traslade por una temporada á un clima más benigno durante el plazo que necesita para restaurar la fuerza y el vigor quebrantados por la dolencia de este otoño, se ha negado en absoluto, queriendo seguir próximo á Madrid, al frente de los negocios del Estado.

Algunos de los ministros se inclinan á aconsejar al rey que realice el viaje propuesto por el duque de Montpensier á su palacio de Sanlúcar de Barrameda.

Como los médicos aun no han hablado y ni siquiera han dicho aún que lo consi-

deren conveniente, nada hay de seguro en esta expedicion.

Algunos suponian, sin embargo, que S. M. vendrá á Madrid el 28 para la recepcion oficial, y al día siguiente saldría con el duque de Montpensier para Andalucía.

EL INFLEXIBLE CONDE.

Es el de Toreno un aristócrata de los antiguos, hombre que si no ha heredado el enorme talento de su padre, seméjase al Conde viejo en la entereza de carácter.

Por mil modos trata el señor Cánovas de convencer al de Toreno para que forme un Gabinete que impida la ruina caída de los conservadores.

Toreno, antes que hombre de partido, quiere ser español y sabe serle.

Niégame á toda componenda el expresidente del Congreso, y proclama con aplauso general la necesidad de que entren á ejercer el Gobierno otros hombres que den otra direccion á los negocios públicos.

Cree Toreno que Romero Robledo, Pidal, Villaverde y Tejada de Valdosera lo han hecho muy mal, y que cada nuevo día de permanencia en el poder de esos Ministros, es un nuevo daño político para el partido conservador.

Cánovas halaga á Toreno para que desista de su actitud. Inflexible el Conde, solo transige en el caso de que el nuevo Gabinete haya de ser formado con hombres idóneos, aunque desconocidos, gente modesta y valiosa que no falta en el partido conservador. Cánovas quiere un Gabinete en el cual entren algunos íntimos suyos de triste recordacion en la política.

El Conde no cede... y manifiesta, además, que al ser abiertas las Cámaras, el Gobierno será inevitablemente derrotado y con él quebrantadísimo el partido conservador.

Rechaza Toreno su responsabilidad. La política del Sr. Cánovas es discutida y maltratada por sus propios y antiguos adeptos, por los más valiosos.

El tejado del edificio conservador se desploma encima de la cabeza de D. Antonio Cánovas.

Un día Romero Robledo escribió: «Justo castigo á su perversidad,» refiriéndose á una familia ilustre.

Hoy, el fin de la historia política del Sr. Cánovas, la escribe el inflexible Conde de Toreno.

F. H.

EL OBISPO DE MADRID-ALCALÁ EN EL CÍRCULO MERCANTIL DE MADRID

Fué la del sábado noche de júbilo para esa respetable Sociedad, por la justamente merecida honra que recibía al ser visitada por el ilustre y virtuoso prelado que rige la nueva diócesis de Madrid Alcalá.

Acompañado por el alcalde primero de Madrid y la junta directiva del Círculo, el Sr. Martinez Izquierdo—á quien seguian sus familiares—entró en el salon de conferencias poco despues de las nueve, y entre respetuosos aplausos y saludos de la multitud tomó asiento en la silla presidencial.

Tenía á su derecha al alcalde Sr. Bosch, á su izquierda al Sr. Prás, presidente del Círculo, y al señor Zapatero, secretario.

Las avenidas y las puertas del salon estaban de bote en bote llenas. La simpática fisonomía del ilustre visitante, el puesto altísimo que en la Iglesia ocupa, y la fama que de orador correcto tiene eran condiciones más que sobradas para despertar la atencion del Círculo hácia el acto que iba á realizarse.

En nombre de la junta directiva del Círculo, el secretario Sr. Zapatero dió al señor obispo la bienvenida más cordial y afectuosa y expresó la gratitud que todos sentian al verse por tan ilustre príncipe de la Iglesia honrados.

A seguida, con frase siempre correcta y á menudo brillante y entonacion pausada y armoniosa, el señor obispo de esta diócesis explicó el sentido que daba á su visita y el alcance de sus palabras.

«Mi presentacion aquí—dijo—significa accion de gracias por el afectuoso saludo que, como prelado, aunque indigno, de la diócesis, recibí hace días de esta So-

ciudad por medio de su secretario general.

«Siento verdadera satisfacción al manifestar mi gratitud y decir que mis deseos son mantener la más íntima correspondencia y la inteligencia más perfecta con estas importantes clases mercantiles e industriales representadas por el Círculo.»

Para que los industriales y los comerciantes tengan estrechas relaciones con su prelado, el señor obispo de Madrid no encuentra más base que la religión, como fundamento que es de todo bienestar en una sociedad que no sería humana si careciera de aquella esencial base.

«El comercio—añadía el señor obispo—para mí es una comunión social; no es un trabajo de transporte y de cambio; no es sólo una explotación que estudia las ocasiones para realizar ganancias; no es ni aun una industria; esta por cima de todo esto. El comercio es una función verdaderamente social, y aquí es donde encuentro el punto de inteligencia entre los comerciantes y el prelado que predica la religión. El punto de apoyo del comercio es la religión cristiana.»

Algo dijo también el señor obispo sobre lo que la Iglesia entiende por libertad, que no es—decía—para dejar á las pasiones libre desenvolvimiento, ó para dar libertad al mal, sino para ir por la razón á la justicia, que es la libertad del bien.»

Y terminaba diciendo: «Para que el comercio, así exterior como interior, se desarrolle y prospere, necesitan los comerciantes instrucción técnica, pero necesitan también instrucción moral y religiosa.»

«A los comerciantes de Madrid—de quienes soy prelado—deseo abundantes gracias del cielo para que cumplan con exactitud todos sus deberes y sean en este mundo tan felices cuanto puedan ser y dichosos en la eternidad.»

Las felicitaciones de que el ilustre prelado fué objeto, habránle convencido del aplauso con que sus elocuentes palabras habían sido escuchadas.

Obediendo á impulsos propios y excitado por gran número de socios del Círculo, el señor Bosch se levantó para expresar, y con gran elocuencia expresó la satisfacción que sentía al verse por primera vez entre los más genuinos representantes del comercio y de la industria de Madrid, y al lado de un príncipe de la Iglesia sabio y virtuoso.

«Si esta es ocasión para arrepentimientos—exclamaba—me arrepiento de mi vida pasada, durante la cual no he prestado á vuestros intereses toda la atención que merecen, y os digo que me propongo estudiar y satisfacer, en cuanto de mí dependa, todas vuestras necesidades. Y desde luego os pido que tengáis la dignación de admitirme en el seno de esta Sociedad.» (Grandes aplausos.)

Con grandes y brillantes rasgos el señor Bosch trazó el cuadro de las gloriosas empresas debidas al comercio español, y elevándose en el orden de las ideas, con tal fuego expuso las grandezas de la religión, que los aplausos apenas le dejaban continuar en el uso de la palabra.

Después de lo cual se dió por terminada la reunion, de que á buen seguro conservará grata memoria el Círculo de la Union Mercantil.

TELEGRAMAS.

(De la Agencia Fabra.)

París 20.—Se ha recibido el texto completo del importante discurso que en nombre del Emperador de Alemania, leyó el gobierno en la apertura del Parlamento germánico.

Además del párrafo sobre las Carolinas, telegrafado ayer, hay dos de sumo interés.

En uno se sostiene la necesidad de aumentar los presupuestos de Guerra y Marina, y otro, referente á las cuestiones coloniales, está concebido en estos términos:

«El gobierno alemán ha entablado negociaciones con Inglaterra, España, Francia, Portugal, y el Sultan de Zanzibar, á fin de saber en qué límites las empresas y adquisiciones de los alemanes en los países de Ultramar, deben ser puestas bajo la protección y vigilancia inmediatas del imperio.»

«Los resultados de estas negociaciones serán comunicados al Parlamento tan pronto como sean conocidos; lo que sucede ya respecto de las entabladas con Inglaterra.»

SE ACABÓ LA CONFERENCIA.

Constantinopla 21.—Hoy se verificará la última sesión de la Conferencia.

Se asegura que la Puerta enviará comisionarios especiales encargados de reemplazar provisionalmente al gobernador de la Rumelia y reorganizar la administración.

(De El Imparcial.)

REPUBLICANOS Y RADICALES.

París 20 (10:51 noche.)

El gobierno ha resuelto aceptar la batalla en el debate sobre la cuestión colonial. Con ocasión de este asunto se planteará el voto de confianza.

Los radicales se muestran, al saber este acuerdo, agitados y celebran muchas conferencias y hacen preparativos para reunir mucha votación.

La Justice amenaza al gobierno con una ruptura completa y un divorcio definitivo por parte de los radicales.

Le Temps de esta tarde escribe un artículo excitando al gobierno á la resistencia contra las imposiciones que pretende ejercer la extrema izquierda, y sostiene que los radicales constituyen una minoría que no pasa de noventa votos.

Hoy se ha verificado una reunion que revela una buena tendencia en pró de una mayoría de gobierno. Sesenta diputados nuevos, todos ellos republicanos, han acordado en dicha junta en la necesidad de la union y en que para conseguirla es preciso conceder la preferencia en los debates parlamentarios á las cuestiones administrativas, de acuerdo en esto con lo dicho por el programa-declaración del gobierno.

LA CUESTION DE LAS CAROLINAS.

Viena 21 (7:50 mañana.)

En los círculos políticos de esta capital se asegura que anteayer salió de España para Roma la aprobación definitiva del gabinete de Madrid á las modificaciones hechas por Alemania en la nota pontificia.

Los noticieros de Berlin siguen estando mal informados respecto á los incidentes que se han suscitado con motivo de la cuestión de las Carolinas.

Suponen los pesimistas que España obtiene la isla de Yap y otras con las cuales ha celebrado tratados, y que las restantes son adjudicadas á Alemania.

EL MANIFIESTO DE PARNELL.

Londres 21 (10:47 mañana.)

Parnell ha dirigido un manifiesto á sus electores de Escocia, Irlanda, Inglaterra y el País de Gales, ordenándoles que en las actuales circunstancias presten su decidido apoyo al partido tory.

NOTICIAS DE ROMA.

Roma 21 (8:50 noche.)

Hoy ha sido botado el agua con gran solemnidad en Spezia el hermoso buque acorazado Andrea Doria, de iguales condiciones que el acorazado Morosini, botado al agua en el mes de Julio.

Asistieron al acto el príncipe Tomás de Génova, el ministro Brin, las autoridades y gran número de personas. Hubo entusiastas aclamaciones á Italia, á la familia real y á la marina italiana.

Se asegura que Su Santidad concederá el capelo á un jesuita en el próximo Consistorio.

También se da por probable entre las personas que frecuentan el Vaticano, y están enteradas de las corrientes dominantes en la corte pontificia, que el cardenal Parochi, actualmente vicario de Roma, pasará á ocupar el puesto de secretario de Estado, que hoy desempeña el cardenal Jacobini.

IMPRESION EN PARÍS SOBRE LA GUERRA.

París 21 (10:16 noche.)

Asegúrase que el príncipe Alejandro, después de haber coronado sus armas con las últimas victorias, ha propuesto un armisticio con el rey Milano.

Le Temps, en su crónica sobre la guerra, dice que el rey Milano queda tan desprestigiado con las derrotas, que lo considera como muy expuesto á perder la corona.

EN LA CÁMARA FRANCESA.

París 21 (10:16 noche.)

En la sesión celebrada hoy por la Cámara el gobierno ha presentado un proyecto de ley para transferir un crédito de 75 millones de francos para los nuevos gastos que ocasionen las campañas en Tonkin y Madagascar.

La Cámara acordó nombrar una comisión de 33 diputados para que, con urgencia, emita dictámen sobre el proyecto del gobierno.

Por mucha que sea la actividad de esa comisión, se cree que el dictámen no será presentado hasta fines de la semana próxima. Los debates comenzarán inmediatamente.

Contra el parecer de la comisión de actas han sido anuladas las elecciones por el departamento de Tarn-et-Garonne.

Mr. Clovis Hugues ha desistido de sostener la proposición de amnistía.

ÚLTIMAS NOTICIAS DE ORIENTE.

Viena 22 (2 madrugada.)

El ejército sérvio ha recibido orden, que se ha cumplido hoy, de evacuar todas las posiciones que ocupaba todavía á la entrada de los desfiladeros de Dragoon.

El ejército sérvio de la derecha también se ha retirado á Tran.

La Conferencia de Constantinopla ha acordado que Turquía intervenga desde luego en la pacificación de la península, y que envíe sus comisionados para dirimir la cuestión sérvio-búlgara y restablecer el statu quo ante.

Dícese que uno de los comisionados es el antiguo ministro Aleko Pachá.

ALIMENTACION.

Comer para vivir es una vulgaridad. Lo verdaderamente distinguido es vivir para comer.

El placer gastronómico es el más completo.

Para el hombre que se siente gastrónomo desde chiquito, la historia de su vida es un menú.

—Todos los sábios han sido glotones, al decir de un caballero del gremio (de glotone).

—Thales de Mileto—según dicho caballero—comía bien. ¿Qué cómo lo sé? preguntarán Vds.; pues porque lo presento, aunque no he conocido á ese Filano de Thales.

El gastrónomo puede ser hombre de gusto delicado y gastrónomo soez.

El primero no se satisface con la cantidad solamente, sino con la calidad.

Al segundo le basta con la cantidad; entre un borrego y una chocha, opta por su semejante, esto es, por el borrego.

Para el gastrónomo, en general, no hay contrariedad ni disgusto que le disminuya el apetito.

La hora de comer es para él la hora del negocio más importante.

Si le avisaran, hallándose en tan respetable ocupación, para que acudiese á salvar de la muerte á un individuo de su familia, respondería:

—Me le comeré á los postres... Digo, acudiré á los postres.

Sus distracciones son inocentes.

Pasear por calles donde encuentre escaparates de restaurant.

Como las señoras salen á tiendas, él va también á restaurantes.

Al pasar junto á un escaparate donde asoma la cabeza un jabalí, adornada como cabeza de novia rural, le parece que le guiña un ojo, como significando:

—Entra, hermoso.

Los faisanes cogidos, en actitud de bailarina del género francés, murmuran juicemente cuando pasa el gastrónomo:

—Cómenos para redimirnos.

Las lenguas del Norte le hablan en idioma para él inteligible.

Y él exclama conmovido:

—Parece que se traducen para adularme y seducirme.

¿Y las trufas?

Quisiera el gastrónomo criarlas en su propio cuerpo, que le brotasen á manera de granos.

¿Y las elegantes salchichas francesas? Le enternecen.

Cuando se dedica á la lectura para instruirse deleitándose, no ojea más que algún manual de cocina con los últimos adelantos, ó la plana de anuncios de cualquier diario, para investigar donde venden buenos jamones ó donde ofrecen alguna ganga.

Su sueño es pesado.

Acude á su imaginación manjares fantásticos.

Pavos con voz de tiple absoluta.

Entrecotes alados.

Perdices que, después de aderezadas, recitan poemas.

Sueña que anda á bofetones con tortas y plum-budings exquisitos.

Que se defienda de una angosta en mayonesa que intenta devorarle!

Hablá á voces entre sueños, y ordena al cocinero que añada almendras á una salsa y al pinche que bañe en manteca el solomillo.

Al despertar se encuentra á solas consigo mismo.

Han desaparecido los cocineros y las baterías, y no quedan más animales que él, ni muertos ni vivos.

He conocido á un sujeto que usaba el Le Roy después de comer, para disponerse á empezar de nuevo.

Decían de él que era una capacidad, y yo lo creí siempre; pero capacidad para sólidos y líquidos.

Tuve el gusto de hablar con él y me convencí de que en lugar de corazón llevaba un queso de bola, y por masa encéfálica un frito de sesos y croquetas.

No se había casado para que su esposa no le privara de una ración.

Y un escritor muy ingenioso decía del elefante incógnito:

—Si hubiera tenido hijos, se los comeara; hay quien sospecha que ha devorado á un negrito que le servía de criado.

Así como hay fumadores que encuentran insípido el tabaco si no llavan ellos mismos los cigarrillos, hay gastrónomos que aumentan el gozo que les produce la comida, guisándose ellos los platos con que han de regalarse.

Es el colmo de la felicidad.

Cada cual la estima á su manera.

En cambio hay quien se considera feliz asegurando una alimentación modesta.

La verdad es que todo se hace por la alimentación.

Así se lamentaba un actor dramático de los más silbados en teatros de cabeza de partido.

—¡Pues si no fuera por la alimentación, señor alcalde, estaría yo á estas horas vestido de mamurracho, como vuestreca ilustrísima vé?—E. DE PALACIO.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARÍS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS.

Dr. A. Lorette, 51 bis, rue Sainte Anne.

AVISO.

Para evitar las dificultades que produce de aliar, se han vendido en globo á una sola persona los muebles del Recreo del CUCO, cuya almoneda anunciamos en nuestros números anteriores.

El comprador se propone no obstante realizarlos no bien se mude la familia hoy residente en dicha finca.

Al efecto se anunciará de nuevo la almoneda á mediados de Diciembre próximamente.

Impensadamente llegan á nosotros noticias de origen autorizado que nos permiten asegurar que es de todo punto inexacta la especie circulada en Ronda sobre variación del trazado de la vía férrea proyectada entre Jerez y Algeciras. Aquí nadie se ha cuidado de averiguar si la Empresa constructora abrigaba un propósito tan perjudicial para los intereses de Jerez y de la provincia entera; pero si entre nosotros nadie se ha tomado el trabajo de acudir autorizadamente á los representantes de la Empresa para enterarse de un asunto tan importante, personas que conocen los antecedentes de cuanto ocurre sobre el particular, nos escriben desde el campo de Gibraltar asegurándonos que no tiene fundamento alguno el rumor acogido por el colega rondeño.

También se nos asegura que los trabajos se acometerán tan pronto como sea ley del reino el proyecto de subvención pendiente de aprobación en el Senado.

¡Ojalá que así suceda!

Por noticias de Segorbe parece que preocupa bastante la agitación que se nota en los partidarios del carlismo.

En aquella población se asegura que los carlistas, distribuidos en diferentes grupos, celebran reuniones nocturnas, creyéndose que tienen por objeto el estar organizados. Como lo que ocurre en Segorbe tiene lugar, según han dicho los periódicos de provincia, en algunos otros puntos, el hecho no carece de importancia y debe ser mirado con atención por parte del gobierno y de sus delegados en provincias.

El empeño manifestado de algún tiempo á esta parte por los partidarios de don Carlos en organizarse, demuestra que entre ellos se alimentan proyectos que deben ser conocidos y evitados á tiempo.

El buen sentido de nuestros lectores habrá salvado la imprecidente redundancia de frase que apareció al final del fondo de nuestro número anterior y quedó sin corregir, en la premura con que muchos días se leen las pruebas.

Del farrago indigesto que el Domingo dedicaron los inspiradores de El Eco á pasto de sus lectores, sacamos que está para llegar á Jerez el Sr. Conde de la Cañada, Director general de caballería, el cual vá á disponer las obras que deben efectuarse para alojar el regimiento prometido á Jerez. La venida del señor Conde está anunciada hace tiempo, según hemos oído. ¿Será cosa que se parezca á la de Mambrú?

Y aprovechando la oportunidad de darnos esa noticia, el sueltista llama decrépito al GUADALETE. Vaya en gracia; porque nos consuela el considerar que

precisamente el 23 de Abril, hace siete meses, día por día, nuestra decrepitud no nos estorbaba para, en honor de la prensa, pedir al Eco que saliese del lodazal de dictérios en que resultó también salpicada alguna apreciable persona á quien El GUADALETE, olvidando toda pasión política y todo móvil pequeño, vindicó noble y espontáneamente.

De lo que resulta que, sin saber cómo, esta gaceta viene á resultarnos una especie de efeméride, que no comentaremos, en obsequio al... sueltista.

Diga lo que diga el que habla en El Eco sobre los niños mendigos, la verdad es que son muchos los que imploren la caridad pública, y algunos de ellos, aun siendo de bien corta edad, llevan años en el oficio. Bien podía El Eco, como digno representante de la crema conservadora, emprender nueva campaña para que sus altos Patrones instituyeran aquí una sociedad protectora de los niños. Teniendo, como tienen, tanta influencia como popularidad en todas las clases, es lo más fácil para ellos constituir esa sociedad. Ahora que tanto brillan por su elocuencia, y tiene tan inspirada musa, es cuando mejor que nunca puede lucirse en la Empresa.

El ex-ministro de la república D. Joaquín Gil Berges ha entregado al ayuntamiento de Zaragoza 12.000 pesetas para que las destine á la empresa ó servicio que juzgue más conveniente.

Dicha cantidad es parte de los haberes que, como ex-ministro, tenía derecho á percibir y no había percibido hasta hace pocos días.

El árbol más alto de la tierra.

—La parte de la Australia que lleva el nombre de la reina Victoria de Inglaterra, tiene, entre otras cosas, el honor de poseer el árbol más alto que hoy se conoce en la tierra. El doctor A... Berghans da conocimiento de haber descubierto en el distrito de Dandenong de Fernshaw un ejemplar de eucalyptus que, medido, dá la gigantesca altura de 135 metros, y á una regular distancia del suelo mide el tronco una periferia de 19 metros.

La única rama que tiene, este coloso sale á la altura de 120 metros.

Solo es posible imaginarse una altura de 135 metros recordando la torre de San Esteban, de Viena, que tiene tres metros más; la de Strasburgo, que le excede en ocho metros; la torre de San Nicolás en Hamburgo, en nueve, y las dos de la catedral de Colonia, que tienen 21 metros más.

Parece que por cuenta del obispo de Murcia se va á hacer una gran tirada de la última enciclica de Su Santidad, la cual será remitida á todos los parrocos de aquel obispado, á fin de que profusamente la repartan entre sus feligreses.

Pertencen á «La Epoca» las siguientes líneas:

«S. M. el rey, podemos asegurarle, no tiene novedad alguna que pueda causar alarma: la convalecencia es un poco lenta, pero notoria y segura.»

Tan notoria, que no extrañáremos que acompañe á los duques de Montpensier á Sanúcar.»

Comentario del Liberal:

«¡Coincidencia singular!—Tampoco nosotros lo extrañáremos.»

Dicen de Cádiz:

«Hoy ha estado en Cádiz el Sr. Alcalde del Puerto, haciendo entrega á nuestra primera autoridad del título de hijo adoptivo de aquella ciudad, por su conducta durante la pasada epidemia.»

El documento está concebido en el sentido más plagiado, y primorosamente hecho á pluma.

—Ha entrado á formar parte en la redacción de La Provincia Gaditana, el señor D. Miguel Guilloto y Segundo.

—Hoy han vuelto á abrir sus puertas los establecimientos freitores de pescado. La gente de la Pescadería se encuentra también entregada á sus habituales faenas.

Existe el proyecto de establecer en Zaragoza escuelas teórico-prácticas de obreros.

Las alas del amor.—Dos gondolinas fueron arrebatadas días atrás del lado de sus pequeños y conducidas desde Pavia á Milan, donde fueron puestas en libertad á la hora convenida.

Al cabo de trece minutos, las gondolinas llegaron al borde de sus nidos.

Recorrieron, por consiguiente, su trayecto aéreo con una velocidad de 140 kilómetros por hora, ó sea cerca de 2.334 metros por minuto.

Indudablemente las alas del amor mortal son las que vuelan más alto y con mayor rapidez.

Salud á todos devuelta sin medicina, ni purgantes, ni gases, por la deliciosa harina de salud de DU BARRY, de Londres, la

Revalenta Arábica.

Treinta y ocho años de invariable éxito, curando las digestiones laboriosas (dispepsias), gastritis, gastralgias, tisis pulmonar, flemas, vómitos, amargor de boca, acedias, pituitas, náuseas, erupciones, estreñimientos, diarreas, disenteria, cólicos, tos, asma, ahogos, opresión, congestión, mal de nervios, diabética, debilidad, todos los desórdenes del pecho, de la vejiga, del hígado, de los riñones, de los intestinos, de la membrana mucosa, del cerebro y de la sangre. Es también fortificante para criar los niños débiles.—100.000 curaciones, entre las cuales se cuentan las de S. S. el Papa Pío IX, de S. M. el Emperador Nicolás de Rusia, de la señora duquesa de Castlestuart, del duque de Pluskow, la señora marquesa de Bréhan, Lord Stuart de Decies, Par de Inglaterra, el señor Doctor D. Manuel Saenz de Tenda, de Córdoba, etc., etc.

Cura núm. 169.924.—«Soissons (Aisne), el 10 de enero 1868. Hace dos años que padecía, según el parecer de todos los facultativos, de un cáncer al estómago. No podía digerir cosa alguna, y la debilidad era tal que mover un brazo era imposible: en fin, todos esperaban el fin de esa larga agonía, cuando en el mes de marzo último tuve la idea de tomar la Revalenta du Barry. Desde entonces las fuerzas se renovan, digiero y no padeczo más.—De CHAVELLES, condesa de Gourgues.»

Núm. 72.448.—La señora Moyano, Cádiz, de agudos dolores intestinales é insomnios pertinaces.

Cura núm. 62.845.—Señor Boillet, presbítero, de 36 años de padecimiento de asma con opresión durante la noche y debilidad general.

Núm. 49.842.—La señora María Joly, de 50 años, de un estreñimiento inveterado, de una gastritis, de irritaciones nerviosas, asma, tos, espasmos, vientos, náuseas.—Núm. 46.270.—Señor Roberts, de una consunción pulmonar con tos, vómitos, sordera y estreñimiento de 25 años.—Núm. 46.210. El Sr. Doctor médico Martín, de una gastralgia é irritación del estómago que le habían hecho vomitar de 15 á 18 veces al día, durante 8 años.—Núm. 46.248.—El Coronel Watson, de la gotea, neuralgia y estreñimiento óstínado.—Núm. 18.744. El Doctor médico Shorland, de hidropesía y estreñimiento.—Núm. 49.522. Sr. Baldwin, del agotamiento más completo, parálisis de la vejiga y de los miembros, á consecuencia de excesos de la juventud.

Es cuatro veces más nutritiva que la carne, sin irritar, y economiza 50 veces su precio en medicinas. Se vende únicamente en cajas de hoja de lata de media libra, 12 rs.; una libra, 20 rs.; 2 libras, 34 rs.; 5 libras, 80 rs.; 12 libras, 170 reales.

DU BARRY y Compañía (Limited), 77, Regent Street, Londres, y 8, rue Castiglione, París.—Depósitos en Barcelona: Hijos de D. José Vidal y Ribas, y todos los boticarios y ultramarinos del país.

DEPÓSITOS.—En Jerez. Droguerías de don Juan Reñuelto y de D. Idefonso Vargas.

El Aceite del Serrallo y La Jerezalina son sin género alguno de duda las dos especialidades más recomendables para regenerar el cabello y para teñir la barba. El éxito que han obtenido estos dos productos químicos en el corto tiempo que llevan de explotación y las numerosas cartas que obran en nuestro poder ponderando sus excelencias, dicen en su favor mucho más que cuantos ejemplos pudiéramos presentar.

Perfume con cien usos.—Los extractos europeos para el tocador son olorosos y nada más, pero el Agua Florida de Murray y Lanman, el perfume de moda de ambas Américas es un artículo de grande y variada utilidad además de ser uno de lujo incomparable. No es solamente el mejor y más fino de todos los perfumes florales para el pañuelo, el tocador, y el baño, sino que alivia los dolores de cabeza, promueve el sueño, calma los nervios, es un raro desinfectante para el cuarto del enfermo, refresca el cutis, alegra el espíritu, y diluido en agua imparte tersura y frescura á la complexion, es sin igual para quitar la irritación causada por los rayos del sol ó las picaduras de los insectos. En fin tiene tanto valor por su utilidad como por el placer esquisito que causa.

De venta en las principales farmacias y droguerías. Agentes generales en España y depósito para la venta al por mayor, Sres. don Vicente Ferrer y C., en Barcelona. 575

Anuncios de interés

MONTE DE PIEDAD.

El Domingo 6 de Diciembre de 1885, de 12 á 4 de la tarde, se venderán en subasta pública las ropas y herramientas que existían de las empeñadas en el mes de Marzo de 1885, desde el número 16.077 al 17.276 de la Central. 9.013 al 11.281 de la Sucursal.

si antes ó en el acto no las redimen sus dueños, y si no concluye en el día continuará el domingo siguiente á las 11 de la mañana. Jerez 5 de Noviembre de 1885. —El Director, Tomás Rivero y O'Neale.

PÉRDIDA.

La de una perrita inglesa blanca, con la cabeza color canela. Quien la hubiere encontrado se servirá entregarla en la bodega calle Nuño de Cañas, núm. 1, y recibirá una gratificación.

ALMONEDA

La hay de varios muebles de lujo en la calle Medina, número 24.

ALMANAQUE DE

La Ilustracion.

PARA 1886. Se vende en la librería, Larga, núm. 33.

AGENDAS DE BUFOTE

PARA 1886. Se venden en la Librería de la calle Larga número 33.

Libros de Texto

PARA EL CURSO ESCOLÁSTICO DE 1885-86.

Se venden en la Librería de la calle Larga, número 33.

ALMANAQUES AMERICANOS

PARA 1886. SE VENDEN EN LA LIBRERÍA, LARGA, 33

VIDA, VIRTUDES Y MARAVILLAS DEL B. JUAN GRANDE,

DENOMINADO PECADOR, DEL ORDEN DE S. JUAN DE DIOS, por el Ilmo. Sr. D. Gerónimo Mascareñas, Obispo de Segovia. Tercera edición ilustrada con un prólogo, notas y un apéndice por D. Miguel Muñoz y Espinosa. Presbítero. Con licencia de la Autoridad Eclesiástica.

Esta obra se halla de venta en las sacristías de las Parroquias de San Marcos y San Dionisio, y en la librería calle Larga, número 33, al precio de DIEZ REALES ejemplar.

Cocinas Económicas.

PLAZA DE COCHERAS. HORAS DE DESPACHO.—Almuerzos, de nueve á once de la mañana.—Comidas, de las dos á las oraciones.

PRECIOS. Almuerzos.—Compuesto de una ración variada, 200 gramos de pan y una taza de café: 1 real ó 0'25 pesetas.

Comidas.—Una ración de cocido, bien de arroz con patatas y garbanzos, ó bien de habichuelas y berza, con carne y tocino, y 200 gramos de pan: 35 céntimos de peseta.

Cubiertos.—Un plato de sopa de arroz ó fideos, otro de cocido de berza con tocino, y 200 gramos de pan: 35 céntimos de peseta.

Un plato de sopa de arroz ó fideos, un plato de cocido de berza con carne y tocino, un principio y 200 gramos de pan: 40 céntimos de peseta.

Lo mismo, con una ensalada y café: 50 céntimos de peseta.

Una ración de sopa de pan, 20 céntimos.—Una ración de caldo, 15 céntimos.—Una taza de café, 5 céntimos.

Las comidas se sirven en el mismo establecimiento, en local preparado al efecto, y para fuera en vasijas que deben llevar los compradores.

A la entrada del establecimiento se venderán los bonos que servirán para adquirir en el mostrador ó en el comedor las raciones y cubiertos.

Se suplica á las personas que noten alguna falta, den parte al encargado para remediarla inmediatamente.

ESTADO DE SERVICIOS MUNICIPALES

DIA 22 DE NOVIEMBRE. HOSPITAL DE SANTA ISABEL.

Enfermos existentes del día anterior 150 Entrada en el día de la fecha 3

Total 153 Baja por curados 1) Idem por fallecidos 0) 1

Existencia que queda 152 BENEFICENCIA DOMICILIARIA.

Papeletas expedidas en este día 10 Recetas servidas por la farmacia del Hospil 105

Nodrizas que se pagan de este capítulo 25 Transeuntes socorridos 2

CEMENTERIO.

Cadáveres sepultados.—Hombres, 4—Mujeres, 1—Niños, 1—Niñas, 2—Total, 8

CÁRCEL.

Presos existentes del día anterior 151 Entrados en el día de la fecha 8

Total 159 Han salido 5

Quedan 154 MATADERO DE JEREZ DE LA FRONTERA.

Reses degolladas en el día 23.

Reses. Peso. Precio. Ganado vacuno 7 1.209 0'0 kilos 1'70 pts.

Lanar 10 160-00 » 1'36 » Machos cabrios 0 00-000 » 1'36 »

De cerda 0 000-000 » 1'75 » DISPOSICIONES DE LAS AUTORIDADES.

EDICTO.

D Secundino Nuñez, Recaudador de Contribuciones é Impuestos de esta localidad. Hago saber: Que trascurrido el plazo prefijado para que los contribuyentes de este distrito municipal hiciesen efectivas las cuotas pertenecientes al actual trimestre, ya fuese por sí ó por medio de sus representantes, sin que por ello lo hayan verificado en su totalidad, la autoridad municipal de

este distrito, en virtud de certificación expedida por esta Recaudación de los que aparecen en descubierto y en uso de las facultades que le concede el art. 22 de la Instrucción de 20 de Mayo de 1884, se ha servido firmar á continuación la siguiente

Providencia: Mediante no haber satisfecho sus cuotas los contribuyentes expresados en la precedente certificación, dentro del plazo hábil que se les señaló en los edictos de cobranza que se fijaron en esta localidad con la debida anticipación, antes de abrirse el pago de dicha contribucion, correspondiente al segundo trimestre de este año económico, quedan incursos en el recargo del 5 por 100 sobre sus respectivas cuotas que marca el art. 16 de la Instrucción de 20 de Mayo de 1884, en la inteligencia de que si en el término de tres dias no satisfacen los morosos el principal y recargo referido, se expedirá el apremio de segundo grado. Y hago entender al Recaudador la precisa obligacion que tiene de consignar en los recibos talonarios el importe del recargo que cada deudor satisfaga. Así lo mando y firmo poniendo el sello de mi Alcaldía en Jerez de la Frontera á veinte y tres de Noviembre de 1885.—El Alcalde,

Así, pues, en cumplimiento de lo que previene el referido artículo, y en virtud de la providencia que precede, es de esperar que los que no hayan satisfecho sus cuotas, se apresuren á verificarlo en los expresados dias, si no quieren incurrir en los apremios sucesivos.

Jerez de la Frontera á 23 de Noviembre de 1885.—Publíquese y fjese este edicto en los parajes de costumbre de esta localidad.—El Alcalde, El Marqués de Casinas.—El Recaudador, Secundino Nuñez.

Juzgado Municipal del Distrito de Santiago.

REGISTRO CIVIL. MOVIMIENTO DE POBLACION EN LOS DIAS 21, 22 Y 23

Transcripciones de matrimonios. Ninguna. Nacimientos.

Maria Luisa de Giles y Ponce de Leon. Angela Nuñez Cintado. Maria de los Dolores Chica Vidal.

Defunciones. D. Francisco Borque Cuena. D. Juan Luque Perez. D.ª Rosario Palomino Saez. D.ª Narcisca Rodriguez Durzan. D.ª Carmen Alvarez Durán. D. Julio Sanchez Alea. D. Francisco Mases Pichardo.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—RR. Descalzas. MAÑANA.—Dicha iglesia.

SANTO DE HOY.—Santa Flora y Sta. Maria Vgs. Mrs. y San Juan de la Cruz Cf. MAÑANA.—Santa Catalina Vg. y Mr.

—La devota novena que en sufragio de las Benditas Animas del Purgatorio, consagra la Venerable Hermandad de Nuestro Padre Jesús Nazareno, establecida en la iglesia de San Juan de Letran, continúa despues del toque de oraciones.

—En la iglesia de San Agustin continúa despues de oraciones, la acostumbrada solemne novena en sufragio por las Animas benditas del Purgatorio. Todas las noches habrá sermón á cargo del Licenciado D. Francisco Gonzalez Veiga, Capellan de la casa de Expositos, y se terminará con cánticos alusivos y responso.

—Todos los domingos y dias festivos habrá misa de doce en la Capilla del Calvario. Hay concedidas muchas indulgencias á los fieles que visiten este templo.

Alcanace.

Extracto de los periódicos de Madrid del día 21.

NOTICIAS MILITARES.

En los círculos donde los militares acostumbran á reunirse, hemos oido ayer tarde que el señor ministro de la Guerra abraja el propósito de suprimir en un plazo breve el cuerpo de Estado Mayor.

También hemos oido que en el Casino Militar ha causado muy mal efecto un sueto de corte oficioso que publica La Correspondencia en su edición de la mañana, en el cual los socios han visto que el gobierno, apuntando á esa misteriosa y reciente a-ociacion militar de Santiago y San Fernando de que se venian ocupando estos dias los periódicos, va á dar en aquel Círculo, cuando dice que el gobierno «examinará con detenimiento si procede ó no dentro de las leyes vigentes y de las conveniencias del mismo ejército, prohibir la fundacion de todo género de asociaciones militares y disponer acaso, al propio tiempo, la clausura ó disolucion de los que actualmente existen.»

—Prueba de que ha causado mal efecto en el Círculo Militar el sueto de La Correspondencia, es otro sueto que hoy insertan este colega y El Noticiero, dando explicaciones y diciendo que las medidas restrictivas que piensa adoptar el gobierno no se refieren en modo alguno á aquellas sociedades que tienen un fin meramente recreativo.

—Dice un periódico de Segorbe: «Se sabe, pero muy cierto, que los carlistas de este distrito se reúnen por las noches en grupos y diferentes casas, esperando recibir la orden de lo que nadie ignora.»

—Las nuevas cédulas personales serán remitidas á provincias en principios de Diciembre venidero.

—En los círculos de los conservadores se daba importancia á la visita hecha á S. M. por el general Primo de Rivera, relacionándola con las cuestiones políticas que se discuten en la actualidad.

Segun nuestros informes, si bien es cierto que estuvo en el Pardo el general

Primo de Rivera, su ida á aquel real sitio no tiene carácter alguno político, sino el de despedirse de S. M. antes de hacer una corta excursion á Andalucía.

Pero estas suposiciones demuestran que los conservadores no tienen gran confianza en el porvenir y que juzgan necesaria la intervencion de abogados defensores en el proceso de su política, juzgado y condenado ya por la opinion pública.

—Ha fallecido en Madrid el general don José Luciano Campuzano y Herrera. Nacido el 5 de Enero de 1801, ingresó en el servicio en igual dia de 1817, siendo promovido al empleo de teniente general el 2 de Junio de 1849.

Era el decano de los caballeros grandes cruces de San Hermenegildo, que poseía desde 22 de Setiembre de 1856, y en 1.º de Julio de 1854 fué agraciado con la gran cruz de Carlos III.

Procedía del cuerpo de Estado Mayor, y actualmente estaba en la seccion de reserva.

Fué varias veces senador y estaba al lado de la política activa.

—El dia de ayer fué abundante en rumores cuya confirmacion ha de quedar sujeta á incidentes y multitud de cuestiones muy complejas.

En primer término se dijo que el viaje de S. M. el rey á Sanlúcar de Barrameda cuenta con el más entusiasta apoyo del Sr. Cánovas, y tenia ayer mayores probabilidades de realizarse, si bien el asunto no se resolverá definitivamente hasta esta tarde ó mañana.

Dándole por resuelto en sentido afirmativo, los ministeriales empiezan á deslizar la creencia de que quizás no haya al fin discurso de la corona con el pretexto de no anticipar el regreso del rey.

De todas suertes, los amigos del gobierno creen que puede iniciarse el debate político, para lo cual bastaría que los jefes de la oposicion se pusieran de acuerdo con los presidentes á fin de acordar la manera de plantearlo.

Excusado parece decir que los ministeriales se encuentran dispuestos á proporcionar todo género de facilidades para el debate de que tan ansiosos se muestran estos dias.

Hoy despachará con S. M. el presidente del Consejo.

En informes de origen autorizadamente ministerial se fundaba anoche el rumor de que el Sr. Cánovas lleva á la firma del rey el decreto de convocatoria de las Cortes.

Caso de confirmarse tal noticia, el señor Cánovas no mandará el decreto á la Gaceta hasta el día 27, pues parece que considera demasada anticipacion la de publicarlo antes de aquella fecha.

Como ya hemos dicho, la reunion de las Cámaras se verificará el 27 de Diciembre.

Asuntos que el gobierno tiene en estudio, y que sus amigos aseguran se propone resolver con fortuna, salvo cualquier contratiempo desconocido que no esperan.

Decidir si habrá ó no Mensaje de la Corona.

Ultimar la combinacion de senadores vitalicios, que cuentan por seguro no ofrecerá dificultades para llevarla á la Gaceta.

Proveer las vacantes de consejero de Estado vacantes. Esto dará motivo á algun movimiento en el alto personal del ministerio de Hacienda.

En el caso de que al fin no consiguiera el gobierno prescindir del Men-aje, redactar éste, cosa que no está exenta de cuidados y peligros, sobre todo en la parte referente á la política internacional.

Ya está en el ministerio de Estado el texto íntegro del discurso del emperador Guillermo en la apertura del Parlamento alemán, remitido por nuestro representante en Berlin.

Hace ya dias que los conservadores hicieron saber al mundo entero, en medio de los más vehementes transportes de alegría, que el conde de Toreno aceptaba la presidencia de la comision de Mensaje.

Ahora resulta que esta aceptacion es condicional y que depende de la forma en que se satisfaga el justo sentimiento del señor conde por los decretos de enseñanza del Sr. Pidal, que pugnan no sólo con las que aquél presentó en las Cortes, sino que significan otro criterio que el que entonces sostuvo el mismo Sr. Silvela al combatir las bases indicadas.

(Del Correo.) CONSECUENCIAS DEL JUEGO.

Por telégrafo se supo anoche en los centros oficiales que, á consecuencia del juego, habia ocurrido en un café de Reus un escándalo grande, que se habian disparado tiros y que habia habido un muerto y varios heridos.

Los periódicos de Reus llegados hoy publican los siguientes detalles: «Hace pocos dias nos lamentábamos—dice La Crónica, periódico conservador—de las proporciones que tomaba el juego en esta ciudad; decíamos que era necesario perseguirlo y perseguirlo de frente sin consideraciones á nada ni á nadie, comenzando por los señores y acabando por la gente de espargata.

Mas como el predicar de la prensa es

como predicar en desierto, anoche, á eso de las diez, se han recogido los frutos que produce tal «industria.» Un muerto y algunos heridos, segun de público, ha sido la cosecha por esta vez, un asesinato y quizá otros frustrados es lo que hoy se ofrece á la consideracion de nuestros lectores. Los crímenes se han llevado á cabo en el café del Comercio, uno de los garitos más frecuentados segun voz popular. No estará lejos el dia en que se repitan estos dramas en el Casino, en el Olimpo, en el Círculo Mercantil y otras sociedades y cafés como el de París, en cuyos establecimientos se tira, segun dicen, de lo lindo, de la oreja á Jorge. El tribunal de instrucción, que con el señor fiscal de la Audiencia se constituyó desde luego en el lugar de la catástrofe, entiende en el asunto, pero ni con la causa, ni con las medidas que ahora se tomen se resucitan los muertos. Señor gobernador Terror, aquí se juega mucho...»

Las Circunstancias, periódico de la misma ciudad, que no es conservador, como por equivocacion dijimos el otro dia, y si posibilista, amplía los anteriores detalles diciendo que en el referido café hubo una verdadera batalla campal; que se dispararon á quema ropa ocho ó diez tiros de revólver, y que hubo un muerto y dos ó tres heridos.

ÚLTIMA HORA.

Boletín autográfico de la Agencia Fabra. Pekin 22.—Todas las dificultades existentes entre Francia y China han sido satisfactoriamente resueltas.

El representante francés ha regresado á Thien sin para reanudar las negociaciones con Lehung Chang.

Sofia 22.—(Del corresponsal de la Agencia Fabra.) Los sérvios concentrados cerca de Slivniza han recibido considerables refuerzos y han emprendido el ataque del ala izquierda búlgara, trabándose una reñidísima y sangrienta batalla que continúa todavía.

Los sérvios llevan notable ventaja hasta ahora y se espera con viva impaciencia el resultado final de este hecho de armas que puede ser de graves consecuencias

ENTRADA Y SALIDA DE BUQUES

EN LA BAHIA DE CADIZ. ENTRARON.

Día 21 en la noche. Barca italiana Sinsero II, de Ronece en 16 dias en lastre. Bergantin-goleta noruego Henrik Wergeland, de Newcastle en 28 dias con carbon de piedra.

Día 22. Vapor español trasatlántico Asia, de New York en 15 dias con carga general. Vapor español M. Perez, de Villagarcía en 3 dias con carga general.

Crucero español de guerra á hélice Navarra, de 6 cañones, de Tanager en 9 horas con 355 tripulantes. Este buque conduce á la embajada marroquí.

Bergantin italiano Linda, de Amberes en 16 dias en lastre. Bergantin goleta sueco Lord Nelson, de Copenhague en 44 dias con madera de pino.

Balandra inglesa Cecilia, de Pleveron en 14 dias con patatas. SALIERON.

Día 21 en la noche. Vapor español Vasco, con carga general de tránsito para Huelva.

Día 22. Vapor español San Ignacio de Loyola, con carga general para Liverpool. Vapor español trasatlántico Miguel Martinez de Pinillos, con carbon de piedra de tránsito para Barcelona.

Vapor español Carpio, con carga general de tránsito para Sevilla. Vapor español Nicasio Perez, con carga general para Vigo y Santander.

Vapor español James Haynes, con carga general para Algeciras y Gibraltar. Vapor español San Gottardo, con carga general y 866 pasajeros de tránsito para Montevideo y Buenos-Aires.

VAPOR EMILIA

ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARIA. Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz.

MARTES 24. 11 30 de la mañana. 12 30 de la tarde. 2 30 de la tarde. 3 30 de la idem. 00 de la idem. 00 de la mañana.

MIÉRCOLES 25. 6 45 de la mañana. 11 30 de la mañana. 12 30 de la tarde. 1 30 de la tarde. 2 30 de la idem. 3 30 de la idem.

Telegramas.

SERVICIO PARTICULAR. Madrid 23 á las 10'45 de la mañana.

Continúan los temporales generales. Repítense los terremotos en Andalucía.

La prensa insiste en denunciar el aumento de los trabajos del carlismo.

TEATRO ECHEGARAY.

Funcion para hoy á las siete y media de la noche, por la Compañía cómico-lírico-coreográfica. —La zarzuela en un acto, LA CABRA TIRA AL MONTE.—La comedia en un acto, USTED ES MI PADRE.—La zarzuela en un acto, C. DE L. Galería alta, 2'60 rs.—Galería baja 2 reales.

Imprenta de EL GUADALETE, á cargo de D. Tomás Bueno, calle Compás, 2

Arrendamientos.

Un local apropósito

para trabajador de Tonería ó Bodega, en el Arroyo, núm. 38. Una accesoría en la calle de la Visitación, esquina á la de Santa Isabel.—Informarán, Por-vera, número 10. 9

Desde San Miguel del año de 1886 se arriendan los cortijos y dehesas nombrados de «Lomo Pardo», «La Parrilla» y «Las Cruces», situados en este término, pago de Cuartillos, de cabida los tres, de 1.440 aranzadas.—Para su ajuste, calle de Francos, núm. 30. 15-11

Se alquila desde ahora y para el uso que mejor convenga, el local donde ha estado el depósito de botellas calle Santísima Trinidad, núm. 4.—Daran razon, Francos, 29. dmv.—15-30

Anuncios.

Á los almaceneros

INTERESANTE.
Higos de Lepe, superior calidad, blancos, en seras de una á dos arrobas, á 17 rs. arrobas.
Pimientos dulces Morrone L/ de 12/c. á 34 rs. docena.
Id. Id. L/ de 6/c. á 20 rs. docena.
Pasta fina de tomate, en latas de 12/c. á 32 rs. docena.
Pimientos de Murcia, de primera, á 20 rs. millar.
Grajea de primera, á 6 1/2 rs. kilogramo.
Palo orozol (regaliz), á 10 rs. arroba y 36 rs. quintal.
Pimientos molidos de Murcia, cáscara, media id., flor 1.ª y 2.ª, y Bajo, á precios módicos. Se remiten muestras al gremio.
PAGOS AL CONTADO.
Pedidos: Encarama-4, núm. 10, JOSÉ MARIA MORENO, Comisionista.

Al público.

En el antiguo y acreditado despacho de **IMPERMEABLES**, de Manuel Baena, situado en la calle del Puerto, núm. 7, hay de venta un grande y variado surtido, confeccionándose además cuantas prendas de la misma tela se encarguen, como asimismo se hace toda clase de composturas, siempre que la tela sea de la misma clase que la empleada en esta casa.
Además hay de venta otro gran surtido de **DELANTALES** para niñas y amas de cría, muy apropiado para ser colocados debajo de los corrientes y evitar las manchas propias en los trajes, por los orines de los niños pequeños.
CALLE DEL PUERTO, NÚMERO 7.

LICOR BREA
Ó ALQUITRAN-MÚNERA.
Para catarros pulmonares, garganta, órganos respiratorios, herpes, escrófulas y demás enfermedades, piel, orina, reumatismo, febrilidad general, primer regulador de la sangre.
NOTA.—El 18 Abril 1878, habiéndose en Barcelona Mr. Guyot de París, le invitamos por la prensa periódica á someter su licor con el nuestro ante Academia de Barcelona y París y no aceptó.—8 rs. frasco.—Marca registrada.
ESTOMACAL MÚNERA.
Contra todas las enfermedades del estómago.—30 rs. caja.
PILDORAS MARAVILLOSAS MÚNERA.
Purgante depurativo vegetal. 2. rs. caja.
En todas las farmacias. MÚNERA HERMANOS, Escudellers, 22, Barcelona.

ACEITUNAS.

Se acaban de recibir **GORDALES** y **MANZANILLAS** en el almacén de la calle de D. Blanca número 23, legítimas sevillanas.
También se expende **VINO JEREZ** superior á 2 1/2 reales botella sin casco y 3 1/2 rs. con él.
D.ª BLANCA NÚM. 23. 30-17

Interesante

A MIS FAVORECIDORES.

Sin dejar las pastas de ser las mejores en gusto y paladar que se han visto y conocido, como pueden desengañarse los aficionados con solo emplear dos cuartos; desde el 1.º de Setiembre en adelante los polvorones, tortas de Moron y las de aceite, todas se venderán á peseta los 400 gramos. Además habrá polvorones de avellana, almendra chocolate y limon, á 5 rs. Los demás géneros á los precios de costumbre. De todas las clases hay piezas á dos cuartos.

Calle Misericordia esquina á la de San Cristóbal.
LOS TORRAS

LA PEPTONA

bajo la forma de **VINO DE PEPTONA** preparado por el Sr. Defresne de París, es un medicamento que contribuye mucho á facilitar las funciones del estómago, normalizando las digestiones, base única en donde tiene su asiento la nutrición del individuo. Innumerables esperiencias hechas por los mejores facultativos de París y de otras partes, han venido á demostrar la bondad del **VINO DE PEPTONA** DEFRESNE y ante la imposibilidad de copiarlas todas por hoy nos limitamos á reproducir la carta dirigida al Sr. Defresne por un facultativo cuyo nombre y reputación es bien conocido por el mundo medical.

Dice el Dr. Juilliet al Sr. Defresne: Senlis, 29 de Marzo de 1882.

«Tengo el gusto de manifestarle lo satisfecho que estoy de su **PEPTONA** por los buenos resultados obtenidos con ella en los casos graves en que la he empleado.»

«Siempre que se ha tratado de un estómago fatigado, enfermo y de malas digestiones, su preparación ha aliviado al paciente mejorándole en sus funciones digestivas, de tal manera, que muchos ancianos, mujeres anémicas y niños raquíticos y éticos deben su salud al uso de las peptonas. Así es que considero un deber recomendarla á mis clientes en un gran número de casos.»

«Práctico algo y habiendo ejercido durante los años de 1831 á 1860, cuando la necesidad de digerir los alimentos inmediatamente consumidos, era ménos imperiosa que hoy día puesto que entonces las constituciones eran mas vigorosas, sanguíneas, enérgicas y de buen apetito á consecuencia de la grande abundancia de jugo gástrico que producía la pronta trasformación de los alimentos mas refractarios; mientras que hoy día los estómagos debilitados carecen de energía, se hace muy bien en aplicar todas las sustancias que faciliten la digestión, como por ejemplo, su **PEPTONA**.»

«El precepto de higiene mas serio y el mas olvidado en nuestros días es este: **Gastar mucho para reparar mucho.** Este es el secreto de la salud y los estudios que desde hace tiempo versan sobre el asunto, así como mi posición de médico de beneficencia en esta ciudad, donde los escrófulos y los linfáticos abundan, me permite hacer felices aplicaciones de su excelente producto.»

El depósito de tan valioso medicamento lo encontrarán en las Farmacias y Droguerías de esta, debe atender uno en no admitir las imitaciones y habrá de exigir el **Vino Defresne.**



JOSÉ TORRES,
Cirujano dentista.

Coloca dientes artificiales por los sistemas más modernos.—Dientes cariados y doloridos, curados y conservados por medio de empalmaduras de oro, plata, platina, pasta blanca, etc.

Su gabinete, **PROGRESO**, n.º 6 Asistencia á todas horas.

SE VENDE
El muy antiguo y acreditado establecimiento
DE
ESTAMPAS Y MOLDURAS
CALLE LANCIERÍA, NÚMERO 13,
PARA TRATAR, EN LA MISMA CASA.

AL PÚBLICO.
En la imprenta de **EL GUADALETE** se ha recibido una gran partida de
SOBRES
comerciales de varias clases y colores, los que se venden timbrados á **20** reales el millar.

¡No más canas!!
ACEITE DEL SERRALLO.
Grandioso descubrimiento y único restaurador infalible, para devolver progresivamente al cabello cano su primitivo color.
No contiene la menor partícula de nitrato de plata, no mancha la ropa ni la piel ni aun el más delicado adorno de cabeza.
Estirpa la caspa, dá brillo, flexibilidad y vigor al cabello, contiene su caída, lo hace brotar nuevamente cuando no data de fecha muy remota su desaparición, é imprime en el mismo en pocos días el color que se desea desde el rubio claro al negro más subido.
LA JEREZALINA.
Tintura instantánea para el cabello y la barba, superior á cuantas del mismo género se conocen.
Preparadas únicamente por **PRUDENCIO LOPEZ**, Santa María núm. 2, Jerez de la Frontera.—Se vende en las principales Peluquerías, Perfumerías y Droguerías.

EXTRAORDINARIO
Se recomienda á quien tenga que comprarse artículos de gusto y novedad, no resuelva sin ir al **MUNDO ELEGANTE** donde hallará grandes rebajas en los precios.

FRAGANCIA IMPERECEDERA
AGUA FLORIDA
de **Murray y Lanman.**
El Perfume mas fortaleciente y duradero que se conoce para el Tocador, el Pañuelo y el Baño.
Preparado solamente por sus dueños.
LANMAN y KEMP,
NUEVA YORK.
Y de venta en todas las Perfumerías y Boticas.
Papel pautado, sistema Iturzaeta,
PLUMAS METÁLICAS DE EGUREN
Librería calle Larga, núm. 33.

GARGANTA
VOZ y BOCA
PASTILLAS DE DETHAN
Contra las Enfermedades de la Garganta, de la Voz y de la Boca, los Efectos perniciosos del Mercurio y del Tabaco.
PRECIO: 12 REALES
Exigir en el rotulo la firma
Adh. DETHAN, Farmacéutico en PARÍS
LIBROS Y CUADERNOS RAYADOS
Librería Larga, núm. 33

VENTA PÚBLICA MENSUAL DE VINOS Y ESPÍRITUS EN LONDRES.
Los Sres. Southard y Comp.ª, corredores de vinos y espíritus, con su residencia en Londres, 2, S.ª Dunstan's Hill, harán todos los meses en Londres
UNA VENTA PÚBLICA DE VINOS Y ESPÍRITUS EL ÚLTIMO JUEVES DE CADA MES.
Los artículos destinados á estas ventas deben llegar á Londres, lo más tarde,
EL DIA DIEZ DE CADA MES.

EMULSION DE **SCOTT**
de Aceite Puro de **Hígado de Bacalao** con Hipofosfito de Cal y de Sosa.
Es tan agradable al paladar como la leche.
Posee todas las virtudes del Aceite Crudo de Hígado de Bacalao, más as de los Hipofosfitos. Nutre y fortalece mucho. Además
Cura la Tisis.
Cura la Escrófula.
Cura la Demacración.
Cura la Debilidad General.
Cura el Reumatismo.
Cura la Tos y Resfriados.
Cura el Raquitismo en los Niños.
Es recetada por los médicos, es de olor y sabor agradable, de fácil digestión, y la soportan los estómagos más delicados.
De venta en todas las Boticas y Droguerías, **SCOTT & BOWNE**, Químicos.—NUEVA-YORK.
Depósito general en España para la venta al por mayor, Sres. **VICENTE FERRER y C.ª**—BARCELONA
Pérdida.
El día 10 del corriente mes se han extraviado dos burras paridas de la casa del Acueducto del Tempul en Cuartillos; una tiene ocho años; cana, clara, con un rucha mojado de año y medio, sin hierro ninguno de los dos. La otra, rucia, de cuatro años y una rucha de tres meses, del mismo pelo, sin hierro; la madre tiene un lunar negro en el brazo derecho.—La persona que las hubiere encontrado ó sepa su paradero; puede avisar al Sr. Jefe de la Guardia Rural.
En la calle Algarve número 10 se ha abierto el acreditado despacho de turron de todos los años, en el que encontrarán los consumidores el rico turron de Gijón, de Alicante, nieve, yema, pedadillas, piñones, anises, almendras, avellanas y fruta de calabaza.—Todo se venderá á precios económicos.
MAQUINAS DE COSER.
En la calle Consistorio 2, barberías se limpian, componen y echan piezas nuevas á todas clases, á precios arreglados. Se garantizan por tres meses. Se compran toda clase de máquinas, por deterioradas que estén.

Á LAS MADRES DE FAMILIA.
HARINA H. NESTLÉ.
Alimento completo para los niños de corta edad y personas debilitadas.
Se expende á **OCHO REALES CADA LATA**, en las droguerías de don Ildefonso de Vargas y de D. Juan Rebelto, en la farmacia de Rodríguez Carmona, Lanceria, núm. 31 y en la confitería del AGUILA, Lanceria, esquina á la calle de Algarve, y en el Puerto de Santa María, en la droguería de Medina, Larga, 92.
ÚNICO REPRESENTANTE EN TODA ESPAÑA,
J. H. DE JONGH, CALLE DE MEDINA, NÚMEROS 3 Y 5
NOTA.—Al adquirirla, no confundirla con otra harina imitación mirar siempre **EL NIDO** (marca de fábrica), firma del inventor y el nombre como único agente, en las tapas de las latas.